

“五一”全加班最低可拿244元加班费

生活日报5月3日讯(记者李萌博 通讯员王宏田 王东)今年“五一”小长假已经结束,许多市民享受了一个轻松的节日,但也有不少市民节日期间因为工作而无法正常工作。那么,假期加班工资如何计算,怎样才能合理地维护自己的权益呢?3日,记者从济南劳动保障部门获悉,如果3天小长假都加班,至少可拿到244.58元加班费。

3日,在省城一家商场工作的张先生告诉记者,自己原本计划和家人一起外出游玩的,可单位却临时通知加班。“好不容易有个假却要加班,

让人挺泄气的。我知道按国家规定是有加班费的,但具体怎么算却不知道。”市民潘女士这个假期也有两天要加班,而对加班费的事,单位也没有明确说法。记者了解到,对此心存顾虑的人不在少数,一些上班族表示去年小长假加班并没有领到相应报酬。

对此,济南市劳动保障部门有关人士介绍说,“五一”放假时间为5月1日至5月3日,其中5月1日(星期五)为法定节假日,5月2日(星期六)、5月3日(星期日)照常公休。

根据劳动保障有关法律

法规,5月1日法定假日单位安排劳动者加班的,应不低于劳动者本人日或小时工资的300%另行支付加班工资;2日、3日两天为公休日,用人单位安排劳动者加班的,可以安排补休而不支付加班工资,如果不安排补休,则应当按照不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付加班工资。

“五一”放假期间每日的加班工资计算方法为:1日当天加班工资=加班工资的计算基数÷月计薪天数(目前为21.75)×300%;2日或者3日公休日加班工资=加班工资的

计算基数÷21.75×200%。例如,以目前本市最低月工资760元为计算基数,1日的加班费为104.82元,2日或者3日加班费为69.88元,综合计算,如果“五一”三天都加班,加班费应不低于244.58元。

济南市劳动保障监察支队工作人员表示,近年市民的维权意识逐渐增强,这方面的投诉比较多。如有单位不按规定为劳动者支付报酬,劳动者可向各级劳动保障部门投诉。劳动保障部门会去核实调查,按相关规定责令企业整改,并向劳动者支付应得的工资。

★监管前哨

借“木马”窃储户存款 法院终审判银行全赔

新华社福州5月3日专电 福建省福州市中级人民法院日前对一起储蓄合同纠纷案件作出终审判决:犯罪嫌疑人使用“木马”程序入侵互联网的网站服务器,窃取了网上银行客户的身份证号码、银行账户及密码,并利用这些资料办卡窃取储户存款,银行应当向储户承担全部赔偿责任。

2002年9月,福州市民姚某到中国建设银行福州广安支行办理人民币活期储蓄业务,存入人民币4.9万元,建行广安支行向姚某出具了通存通兑的活期储蓄存折和龙卡储蓄卡各一张,此后姚某多次使用该存折和储蓄卡存取现金,到2006年6月11日为止,原告的账户存款余额为6.7万元。

2006年6月底,姚某发现其账户存款金额仅剩400元,他到建行广安支行查询后发现,其存款于2006年6月12日在建行福州市连江支行及其凤城分理处被他人取走。

姚某立即向公安机关报案。公安机关查明,犯罪嫌疑人是使用“木马”程序入侵互联网的网站服务器,窃取了包括姚某在内的一些网上银行客户的身份证号码、银行账号及密码,并利用这些信息伪造了受害者身份证和一张磁条已被损坏的龙卡储蓄卡,并持假的身份证和龙卡储蓄卡到建行连江支行支取姚某的存款。

针对已损坏的龙卡储蓄卡,建行连江支行的工作人员在犯罪嫌疑人填写了请求换卡的“特殊业务申请书”后,为其换了一张真卡。犯罪嫌疑人持卡支取了姚某活期储蓄账户上的存款6.7万元。现部分犯罪嫌疑人已经被逮捕归案。

姚某遂向法院提起诉讼,要求银行赔偿其存款被冒领的损失。

福州市中级人民法院在终审判决中指出,根据《中华人民共和国商业银行法》关于商业银行以安全性、流动性、效益性为经营原则,应当保障存款人的合法权益不受任何单位和个人侵犯;《中国建设银行龙卡储蓄卡领用合约》及《用卡须知》等规定,银行负有保障储户资金安全、银行结算账户信息保密以及及时兑付存款的义务。

法院指出,建行广安支行未尽相关义务,造成姚某储蓄存款被他人冒领的后果,应当根据储蓄合同的约定继续履行相应的支付义务。法院判决:建行广安支行向姚某偿付人民币6.7万元及相应的利息。

世行贷款1.5亿美元 支持我省节能减排

生活日报5月3日讯(记者李丽 通讯员杨学良)从山东省财政厅获悉,日前,世界银行“山东省利用世界银行贷款省级能效提高项目”经理卓力石先生率团对项目进行检查,双方就项目计划、财务评价报告及项目监测和评估系统等内容达成共识,顺利完成了检查任务,为在最短时间内完成世行贷款国内审批程序创造了条件。

山东是能耗大省,节能减排压力较大。为促进我省实现“十一五”期间单位GDP能耗减少22%的目标,我省积极争取世行贷款资金1.5亿美元和GEF赠款500万美元,重点支持电力、化工等领域的节能减排。项目采用合同能源管理机制,拟选择在安丘盛源生物质热电有限公司、山东阿斯德化工有限公司及济南热力有限公司等5个重点节能项目点实施,并选择国泰租赁有限公司、山东融世华租赁有限公司两家节能服务公司,进一步培育节能服务体系市场建设。

检查期间,世行检查团实地考察了4个项目单位,同省财政厅、发改委、经贸委、环保局多次座谈,具体对提议的参与公司和项目进行了初步财务分析,同时对ESCO(节能服务公司)部分的转贷条款进行了审查,讨论了子项目可行性研究报告草案,审查了GEF(全球环境基金)赠款省级能效提高项目平台的准备计划及工作大纲。

第一视点

生活日报5月3日讯(记者王富晓)“真是奇怪了,怎么这边的几个家电卖场都打着重装开业的旗号呢?”3日,在泉城路西首的几家家电卖场,不少市民对于打出的促销横幅颇感奇怪。记者采访中了解到,多数家电卖场每年都会重新装修一次,频繁的“重装”如今成为家电卖场又一大促销法宝。

家电卖场一年至少“重装”一次

“五一”前夕,苏宁、三联家电、三联商社都打出了铺天盖地的广告:重装开业是广告中的一个重要内容。而在此前的半个多月,国美电器的泉城路旗舰店也是闭店重装,迎接“五一”的到来。

3日,记者在泉城路西首的几家家电卖场看到,“重装开业”的横幅随处可见,许多市民更是充满了好奇的眼神,进去探个究竟。苏宁电器的有关负责人告诉记

者,为了拓展营业面积,打造全新的旗舰店,他们将原来用作办公的五层重新装修,成为了卖场的一部分。三联商社的家电卖场,也是装修一新,引进和调整了多个品牌,而新开业的三联家电,尽管卖场里装修得不算完善,但是仍然赶在了5月1日当天开业。



许多家电卖场每半年或一年进行一次装修以吸引顾客。

资料片

“一般,家电卖场都会保持一年一次的装修频率。”一位家电卖场的负责人说。与之相比,超市一般要三四年才全场大装修一次;油烟味比较重的川菜馆,两三年会重装一次;商场则会逐层调整品牌格局,但很少进行闭店大装修。

“重装”增新鲜感 以取悦市民

对于家电卖场如此高的装修频率,国美电器有关负责人表示,不同时期消费者对家电的需要不同,而一年就是一个基本周期,在这个周期中,什么品牌什么产品

到“购物环境”的重要性,因此这段时间卖场的重新装修,几乎每家都开始突出对空间的合理利用,使其显得更紧凑、更敞亮、更人性化、更符合人们的消费习惯。“家电卖场同质化严重,价格战也不再有意义,顾客的消费理念和对消费环境的要求就成为我们的另一个竞争方向,希望凭着一次次的重新装修让卖场档次不断提高。”

一家家电卖场负责人表示,家电卖场之所以关了店门装修,一方面是营业一段时间了,需要重新装修取悦顾客;更重要的是,家电市场竞争激烈,每隔一段时间,就会有品牌进进出出,新进来的品牌肯定要拆掉旧品牌的专柜重新装修。“此外,家电产品更新换代太快,消费者的品位不断提升,整个卖场的布局必须常换常新。”

“重装”成促销由头 收获“意外”之财

除了看似“被迫”的原因,大张旗鼓的重新装修也给精明的商家带来了一个绝好的促销由头,尤其是淡季,让商家收获了大笔“意外”之财。

适合消费者都会出现新的趋势,因此对家电卖场来说,每半年或一年进行一次布局调整很有必要,以便重新引进一些更符合消费者需求的品牌品类,淘汰一些不再适应市场的产品。

苏宁电器的有关负责人认为,随着自身定位的不断提高,家电卖场也已经认识

WORLD EXPO 2010 SHANGHAI CHINA 伊利 中国2010年上海世博会唯一乳制品赞助商 喝好牛奶 看好新闻